WINE WE

OPTAH AHFAPCKOFO **FOPKOMA KTICC** и городского совета НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газота издается с 24 ноября 1951 года Nº 64 (6154)

MAPTA 1979 года

> ПЯТНИЦА Цена 2 коп.

НА БАЗЕ ХЛОРА

Иркутская область. Богатая на природные ресурсы, на дешевую электрическую энергию за счет строительства крупных ГЭС на реке Ангаре, наиболее полную отдачу ее промышленность приносит при образовании крупных территориальных комплексов.

В стадии завершения формирование Братско-Усть-Илимского промышленного комплекса, где широкое развитие получила целлюлозная промыш-

Обширный район занимает ленность, алюминиевая и другие. Начинает свою биографию и еще один важный промышленный комплекс — Усолье-Сибирский- Зиминский. Главная особенность этого комплекса — развитие производства на базе хлора. Усолье-Сибирский «Химпром» вырастает в одно из крупнейших предприятий «Союзхлора», в этом году выдаст первую продукцию завод в городе Зиме. В единую цепочку этих предприятий будет включен









- Выпуск 145

комплекс этилена-пропилена-300 производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». По трубопроводу длиной 240 километров он будет обеспечивать этиленом завод в городе Зиме.

ДРУЖБА КРЕПНЕТ

Д АВНЯЯ дружба связына- гарска и Братска за три года ет тружеников двух мод десятой пятилетки, рассказали ревнования прочно вошел об- сийском соревновании, мен делегациями. Сибиряки Участники встречи обсудили

мольско-молодежной смены хозяйства и т. д. картонного цеха целлюлозчо- Гостям были

гах работы трудящихся Ан- 1979 года-

лодых сибирских городов — о задачах по выполнению при-Ангарска и Братска. Их тру- нятых социалистических обязадовое соперничество причо- тельств. Было отмечено, что в сит свои замечательные пло- истекшем периоде по многим ды, Соревнуются не только показателям ангарчане оказзгорода, соревнуются отдель- лись впереди, свидетельством ные предприятия, бригады, тому — вручение нашему гошколы, медицинские и другие роду переходящего Красного учреждения. В программу со- знамени за победу во всерос-

учатся друг у друга, перени- проект договора на 1979 год. мают положительный опыт. В нем нашли свое отражение На днях в гостях у ангарчан указания Л. И. Брежнева, выпобывала очередная делега- сказанные им в ходе поездки ция из Братска — второй сек- по городам Сибири и Дальретарь ГК КПСС В В. Тру- него Востока и на ноябрьском шевский, председатель горис- (1978 г.) Пленуме ЦК КПССполкома Г. Г. Горбачев, брига- Особое внимание в договоре дир монтажников управления уделено проблемам дальнейстроительства Братского алю- шего повышения эффективноминиевого завода, Герой Со- сти производства и качества циалистического Труда А. С. работы, охраны окружающей Крутихин и начальник комсо- среды, развития подсобного

го завода № 1 Братского ле- сувениры. Затем состоясопромышленного комплекса лись дружеские встречи с ра-Н. И Кирпиченко, бочими ряда ангарских пред-В ГК КПСС состоялась това, приятий, Следующую встречу рищеская встреча. В ходе бе решено провести в братске, седы В. Д. Сумин и В. В. где будут подведены итоги со-Трушевский сообщили об ито- ревнования за первый квартал

ПОЧЕТНЫЙ **3AKA3**

• AHTAPCK

500 тонн металлоконструкций предстоит изготовить для Усть-Илимского ЛПК коллективу завода монтажных заготовок треста Сибхиммонтаж, Причем срок самый сжатый. Выполнение почетного и вместе с тем трудного заказа для дальнейшего пускового комплекса области доверено бригадам А. С. Ни-китина, В. М. Сукнева и В. И. Кухаренко. Между коллективами развернуто соревнование за достижение наивысшей выработки, итоги подводятся еженедельно.

Понимая важность и срочность заказа, бригады вжедневно перекрывают плановые задания, взяли обязательство последние детали металлоконструкций изготовить в день коммунистического субботчика 21 апреля.

Их продукцию с нетерпением ждут в Братском монтэж. ном управлении треста, где приступили к сборке второй бумагоделательной машины.

АСУ УПРАВЛЯЕТ СТРОЯКОЯ

связанных с доставкой сбор-

ного железобетона и метал-

лических труб на многочислен-

ные строительные площадки,

стал решать вычислительный

центр «Братскгэсстроя». С по-

мощью ЭВМ организуются

комплектные поставки мате-

риалов. Электроника станет

проводить и тщательный конт-

роль за их выполнением. Реа-

лизация новой программы поз-

волит уменьшить сверхнорма-

тивные запасы материалов, со-

кратить простои бригад. Те-

перь ЭВМ учитывают работу

и организуют оптимальное ис-

пользование автотранспорта на

стройках Братска и Усть-Илим-

ска, ведут планирование стро-

ительно-монтажных работ.

Комплекс задач,

в РАЗДОЛЬЕ

С ТАРИННОЕ сибирское се- селения осуществлялся не только по Еланскому тракту, кажется, что тайге не будет конца, но деревья вдруг расступаютнулись далеко по сторонам, и невольно хочется сказать: раздолье-то какое! Вот такое чувство, наверное, и испытывали первые поселенцы, которые пришли в эти места в начале века и, оставшись здесь жить, так и назвали свое село -

Жили здесь охотники, промышяявшие зверя, корчевали лес под пашин, строились. В 1928 году организовался лесозаготовительный участок. А сегодня здесь один из крупнейших леспромхозов производственного объединения «Китойлес». Да и само село за последние несколько лет выросло. Появились новые улицы с добротными домами и усядьбами. Рост ла-

ло. Когда едешь и нему за счет роста населения самих раздолинцев, сюда переехали вместе со своими домами жители окрестных деревень Моргудея, Иконся, открывается раздольная никова, Черемшанки и другчх. ширь, мохнатые увалы отодви- Шел процесс укрупнения, выгодный как для предприятия, так и для людей. Нет распыленности. Лесорубов теперь доставляют на габочие деляны в автобусах, да житье вместе, как говорится, на миру — веселее. В поселке хорошие магазины, можно купить все необходимое, школа-деситилстка, больница, детсад, аптека, библистека, жлуб, в общем, имеется все необходимое для нормальной жизии. Лесозаготовители живут в достатке: в каждой семье мотоцики, многие имеют свои автомобили, над

крышей каждого дома телеантенна - здесь смотрят телепередачи так же, как мы, городские, по двум программам. Обо всем этом и был наш разговор в сельсовете. когда там собрались депутаты решать насущные вопросы.

– Село растет, соответственно растет потребность вомногих бытовых услугах, -рассказывает председатель сельсовета Евдокия Николлевна Солуянова. — Сейчас ведется строительство второй очереди больницы, детского комплекса, решаем вопросы улучшения торговли, благоустройства поселка.

Вместе с директором песпромхоза Иваном Ивановичем Мартыновым едем на дальнюю

ПОБЕЛИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

венькова.

На снимках: молодой вальщик Вячеслав Яров; одна из улиц Раздолья; комплексная бригада Павла Кривенькова передовая в леспромхозе.

деляну, где работает комп-

лексная бригада Павла Кри-

Окончание на 2-й стр.



Четвертого и пятого апреля ы 19 часов на зимнем ставьоче «Ермак» состоятся две товаряще ские встречи по хоккею с шайбой между командой высшей лиги челябинским «Трактором» и ангар-ским «Ермаком». В связи с этим в исполкоме городского Совета народных депутатов прошло заседание организационного комитета, который рассмотрел и утвердил план мероприятий по проведению

Особое внимание было удетено обеспечения ангарчанлюбителей хоккея транспортом, так как по опыту предыдущих матчей (встречи с ветеранами советского хоккея в 1978 г.) предусматривается большой поток бо-

Председатель СК «Ермак» Ю. А. Серегин доложил, что организована предварительная Ангарчане могут прибилетов. Ангарчане могут при-обретать их с 30 марта по 2 ап-20 часов и с 3 по 5 апреля с 10 до 20 часов. Коллективные заквки также принимаются по телефону 4-04-25.

Заседание вел председатель пргкомитета, председатель исполкоча путатов Л. А. Платонов.

А. РЕДКОКАШИН.









Окончание. Начало на 1-й стр.

Ц АС езды по таежным дорогам, и мы подъезжаем к Шишкину логу Начали попадаться навстречу «КрАЗы», груженные хлыстами.

Перевалив через гору, мы очутились на самой деляне. Челюстной погрузчик грузил очередной «КрАЗ». Сюда же спечили трелевщики — они несли на своих «горбах» хлысты, в глубине леса трещали бензопилы и слышался шум падающих де-

Начинался обеденный час, и к вагончику-столовой подходили лесорубы. Здесь мы и познакомились с бригадиром Павлом Кривенькогым. Уже немолодой, коренастый, ладно сбитый мужчина, на красном обветренном лице добрая улыбка. Рассказывает не спеша, обстоятельно.

— Первый квартал года для нас, лесорубов, - самая горячая пора. Ежели мы добро поработаем эти зимние месяцы, примерно до сеседины марта, вывезем заготовленный лес до весенией распутицы на нижний склад — считай годовой план у нас в кармане. Хотя и в легиме

месяцы забот нам хватает, по все жв главное гля нас — взять лес сейчас.

В бригаде в основном комсомольцы. Взять хотя бы наших вальщиков: Мишу Старовойтова, Вячеслава Ярова, машиниста трелевщика Виктора Бондаренко, да и другие ребята работают по-ударному, не стыдно похвалить. Ежедневно план выполняют на 130 — 140 процентов...

— А если говорить в общем о работе всего коллектива леспромхоза, — добавляет Иван Иванович, - то могу сказать, что план 1978 года мы выполнили успешно, сверх плана вывезли 7700 кубометров леса. Неплохо идут дела в этом году. План вывозки древесины выполнили на 107,9 процента. В январе сверх плана вывезпи 1300 кубометров.

Естественно, за этими цифрами - показателями стоит труд большого коллектива леспромхоза. Улучшается техническая вооруженность лесозаготовителей. Все тяжелоемкие работы выполняются мощными механизмами. Накануне нового года в леспромхоз прибыли две машины — технические новинки, валочные машины, которыв сами производят целый комплекс работ — валят лес, транспортируют его к месту погрузки. Такие машины начали внедряться в ряде леспромхозов и в том числе в Моргудейском.

М bl снова в Раздолье. Подкрался синий сумрак, где-то за деревьями прячется угасающий день. Зажигаются огни в домах, над крышами столбом стоит дымхозяйки готовят ужин, ведут из детского сада малышей, те обмениваются с папами и мамами впечатлениями дня. А мы расстаемся с Раздольем — до новых встреч...

A. XAMSHH.

На снимках: идет заседание депутатской комиссии; библиотекарь Галина Британна; в сельском детсаду.

Фото авторз.

АБАКАНСКИЕ КОНТЕЙНЕРЫ

Производство универсальных контейнеров для перевозки грузов автомобильным, морским и железнов снэжьльн мотоопоньят мынжоор объединении «Абаканвагонмаш». К концу десятой пятилетки войдет в строй вторая очередь завода, и выпуск контейнеров достигнет сорока тысяч в год. Их грузоподъемность-10, 20 и 30 тонн.

«черного золота» — почти вдвое больше, чем за первый год пятилетки, — добичи в этом году томские нефтяники. В соответствии с указаниями товарища Л. И. Брежнева, высказанными во время его поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, вблизи Томска ведется строительство крупных сельскохозяйственных комплексов по производству мяса, овощей. Большую помощь в решении вопросов - оставития вкономики оказывают парторганизациям местная лечать, радио и телевидение. Действенность их заметно возросла после постановления ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и про-

ОСВАИВАЯ БОГАТСТВА

ТОМСК. Свыше восьми миллионов тонк

ПОКОРЕНИЯ **АРКТИКИ**

Ярко-оранжевый ЛИ-2 навсегда замер над обрывистым берегом острова Диксон. Рядом взметнупась ввысь стела. Это часть мемориального комплекса, который с помощью старейших полярников возводят в честь воздушных покорителей высоких широт работники аэропорга Диксон — коллективного члена Общества охраны памятников истории и культуры.

Выбор самолета-памятника не случаен. Неприхотлизый: «вездеход» ЛИ-2 был верным помощником полярников, геологов, моряков. Самолет с успехом штурмовал обе ледовые «шапки» Земли — Арктику и Антарктиду.

Уже в 30-е годы Диксон был оживленным перекрестком воздушных арктических дорог. Здесь летали известные полярные летчики Б. Г. Чухновский, Герон Советского Ссюза А. Д. Алексеев, В. С. Молоков, М. В. Водопьянов, И. П. Мазурук, И. И. Черевичный и многие другие.

Славные традиции легендарных пилотов Арктики успашно продолжает нынешнее поколение полярных летчиков. Красноярские авиаторы сейчас выполняют более двух третей всего объема работ по ледовой разведке в Северном Ледовитом океане, обслуживают высокоширотные экспедиции, полярные станции и зимовки.

Летопись воздушного покорения Арктики предстанет перед посетителями Диксонского мемориала,

В. ЯРОСЛАВЦЕВ.



ОН БЫЛ БОЙЦОМ

В БРАТСКУЮ **МОНГОЛИЮ**

Усольская соль «Экстра» не имеет себе равных по вкусовым качеством в мире, Отличает ее и другое — чечебные свойства. Не случайно соль «Экстра» пользуется большим спросом. Идет она на экспорт и в братскую Мон-Как правило, усоль-ГОЛИЮ. ские солевары справляются с планом экспортных поставок досрочно.

Вот и в этом году они сделали все возможное, чтобы выполнить поставки в начале года. Характерной особенчостью поставок соли в Монголию явилось то, что впервые отправлена она в полизтипеновых мешочках, затаривание соли в которые освоено на заводе. Первые 60 тонн соли были отгружены в конце января, в феврале было отправлено еще 5 вагонов. Каждый пакет содержит 1,5 килограм-



Выпуск 145

бирским добродушием, непримиримостью гвардейцев. которыми он делил невзгоды борьбы с в Иркутске, на доме, в котором несколь- «Подсада». белогвардейцами. Его уважали писатели- ко лет жил и работал писатель, была ук- Петр Петров был членом Центросибири, все, кто начинал иркутскую литературу в реплена мемориальная доска в память делегатом Второго Всесибирского съезда двадцатые-тридцатые годы,

в конце двадцатых—начале тридцатых го- минаний о Петрове выступили на митинге единенного Совета Степно-Баджейской дов, были посвящены первым социалисти- писатели Г. Кунгуров, Е. Жилкина, а так- республики, редактором партизанской гаческим преобразованиям в Сибири,

Но первая его поэма и первая повесть партизанскому движению были отданы самой великой теме — Ок- ском крае в 1918—20 гг. тябрьской революции!

скому читателю. Только что книжное изда- романах и повестях писателя-иркутянинательство Иркутска предложило читателям куда вошли романы «Шайтан-поле», «Бои о защите Белого дома в Иркутске, на- ким. зывалась «Кровь на мостовых».

эласть Советов, рядом с Лазо, Постыше- товых» и «Крутые перевалы», «Памятная любить, воевать...

– ЛИТЕРАТОРЫ ИРКУТСКА -

ПРЕКРАСНЫЙ это был человек. Свои- Иркутска, где 153 красногвардейца десчть ны», стихи, воспоминания, очерки ми книгами. Своим характером, си- дней выдерживали осаду озверелых бело- бойщик Машковский», к врагам. Его очень любили партизаны, с 25 января 1970 года на улице Марата не опубликованных романа «Ветошь» и

о Петре Поликарповиче. Митинг открывал Советов, начальником штаба восставших Книги его, одна за другой выходившие писатель Лев Кукуев. Со словами воспо- перовцев; в 27 лет — председатель объ-

Романы Петра Поликарповича Петрова Урянхайский край. Петр Поликарпович Петров. Так звали хорошо знал, читал, рекомендовал к печаписателя, бойца, гражданина, книги ко- ти Алексей Максимович Горький и в своторого через годы вновь вернулись к рус- их письмах тепло и дружески отзывался о

«Я не помышлял, что Горький будет чиизбранное П. Петрова «Крутые перевалы», тать мои первые опыты и напишет о них... И вдруг человек, к голосу которого прирель» и повесть «Крутые перевалы». О слушивается весь мир, послал мою перновой жизни, обо всем, что мешает строи- вую книжку в подарок сибирским горнятельству социализма, эти романы. О кам», писал П. Петров в газете «Восточднях боев с колчаковцами — повесть, но-Сибирская правда» 24 июня 1936 года Надо сказать, что первая часть повести, в статье «Неповторимые влечатления», где где рассказывается о предыстории героев рассказывал о встречах с Максимом Горь-

Многое успел сделать Петр Поликарпо, Советской Сибири, человека, вым, был защитником «красной крепости» скала», романтическую поэму «Партиза-

«Ударные дни», «Таня Перов», рассказ «Мустафа», два еще

же современники и соратники Петрова по зеты «Соха и молот», участником многов Краснояр- дневного тяжелого героического перехода партизанской армии через отроги Салн в

> Когда отгремела гражданская, П. П. Петров стал писателем, был награжден Реввоенсоветом республики почетной грамотой за борьбу с колчаковщиной в Сибири. «Реввоенсовет уверен, что Вы и впредь будете идти в первых шеренгах бойцов в грядущих боях за социализми,говорилось в приказе РВС.

> Всю свою жизнь «в поступках, помыслах и снах он был певцом, бойцом гражданином в железных трудовых рядах».

Через годы возвращаются к нам книги одного из талантливейших представиталей П. П. Петров родился 25 января 1892 вич за свою короткую сравнительно твор- жизнью своей засвидетельствовал любовь года в селе Перовском (ныне село Пар. ческую жизнь: роман о золотом причске к революции и ненависть к врагам еетизанское), Канского уезда, бывшей Ени- «Борель», романы о социальном преобра- Книги, в которых запечатлена Сибирь ресейской губернии, в семье крестьянина зовании новой Сибири «Золото» и «Шлй- волюционная, Сибирь, начинающая волай Октябрьская революция, партия большеви- тан-поле», насыщенные разрядами грозо- партии социалистическое переустройство, ков подняли его к свету знания. И с той вых лет революции роман «Половодье», преобразование, люди, победившие тайпоры он в рядах активных борцов за повести «Саяны шумят», «Кровь на мос- гу, умеющие работать, хранить верность,

Вл. МУТИН.

КАЛЕЙДОСКОП

В Якутске действует единственный в мире академический институт мерзлотоведения, который в последнее время превратился во всесоюзный и мировой центр комплексного изучения этого яв-

Тысячу поездов можно провести на электроэнергии, сэкономлен юй с начала пятилетки коллективом локомотивного депо Улан-Удз Восточно-Сибирской железной доро-

Название рудника Хапчеранга в Забайкалье переводят (с ороченского) как «жилище ветра». По-ороченски хапчаветер, еранча-жилище, Это назнание оправдывает себя. Часто, когда в окрестностях тихо, с верховьев пади Хапчеранга дует ветер.

«Большой аптекой» Усольский жимико-фармацевтический комбинат. Он выпускает десятки наименований лекарственчых препаратов.

До конца пятилетки в Иркутской области будут построены тридцать четыре клуба на 10800 мест.



ВЫПУСК 145

-1-

Н А севере Байкала, где вливаются в озеро быстрая Кичера и спокойная, полноводная Верхняя Ангара, бирюзовая гладь окаймляется золотой песчаной дугой. Это остров-коса Ярки — заветный уголок, один из самых живописных в Северобайкалье. В прибрежной косе ни камешка, Байкал тщательно «просеял» песок. И не беда, что не велик остров в ширину - всего сто-двести метров, зато тянется чудесный пляж на два десятка километров! Ступаешь босыми ногами по прохладному песку и чувствуешь: ничогда не забыть ровное дыхачие седого исполина, что размахнулся от твоих ног до самого горизонта, навсегда отныне в сердце красота диковинная гор, обрамляющих бирюзовый овал золотистой короной тайги и серебряной росписью снежников!

... Командировка моя в Нижнеангарск уже заканчивалась, когда Юрий Торопчинов, инженер БАМтоннельстроя, в разговоре обмолвился, что собирается в воскресенье на Ярки и набирает экипаж. Острев с высоты вершин прибрежного хребта я детально изучил, и вот случай осмотреть косу-загадку.

— A пройдем на веслах? — усомнился я.

— Если верховик не «разговорится», все будет в порядке, — заверил Торопчинов.

Действительно, начиная с августа и позднее, верховик, один из главных ветров Байкала, может дуть из Верхченгарской котловины не переставая по неделе и больше. А было начало октября...

Суматоха сборов и, наконец, проверка готовности.

— Так, ничего не забыли?—Командор осматривает старенькую тележку, на которую мы взгромоздили лодку «Березка», и нас, двоих «матросов». В штормовых костюмах, с объемистыми рюкзаками за плечами мы выглядим вполне сносно. У одного в руках длиннющая мачта с намотанными парусами, сшитыми из простыней, у другого весла и

Стемнело, когда добрались до озера Карачаевское, лишь местами сквозь «окна» в тучах поблескивали звезды. Тепло, накопившееся за день, верховик еще не успел унести на юг. Темная гладь озера скрадывала расстояние. Юрий знал маршрут и уверенно вел лодку в лабиринте островковсплавин. Сплавины образовались в результате всплывания луговой дернины. С самолета хорошо просматривается это царство водоплавающей этицы и ондатр. Ангарский сорхитросплетение • островов и озер - по площади огромен: более 2000 га. Возчик сор от слияния озер и проток, последовавшего после подъема уровня воды в Байкале. Когда была перекрыта Ангара плотиной Иркутской ГЭС, уровень воды в озере стал вы-

— Смотрите, кулик! — Саня Волков, наш самый молодой член экипажа, не выпускал из света птицу. Но кулик даже не шелохнулся.

Вышли по Кичере в Байкал и подветренной стороной пошли на веслах вдоль берега, стараясь не попадять в «поле деятельности» верховика. По каким-то одному ему известным признакам Юрий определия местоположение зимовья. Но нары в нем оказались занятыми — ночует бригада рыбаков из селения Байкальское, Устраиваемся на полу. Ох, как хорошо! На часах три утра. Командор засыпает мгновенно.

... С Юрием Торопчиновым я познакомился в первый день командировки, тогда и устышал от него рассказ о работе на БАМе. Когда весной 1974 года формировался отряд иркутян и ангарчан на Улькан, пошел в райком партии. Инженеры, специалисты по горным

иуется море рыжей уже осоки, перемежаемое заливами. озерцами, протоками. Волны без устали обрабатывают берег. Местами стихия прорвала оборону острова-бастиона. Видны бреши, сквозь которые волны беспрепятственно перекатываются через песчаную косу. Наиболее устойчива центральная и западная часть острова. Здесь коса укреплена зарослями кедрового стланика, мелкого березняка, кустами рябины и шиповни-

Машут лохматыми лапами деревца-крепыши, а на фоне зелени еще явственнее выступают красные гроздья рябины. Цвета осени—желтый, багряный — под произительно голубым байкальским небом!

Словно символ нетленной красоты, высится на востоке Баргузинский хребет. Подчожие желто-рыжее, еще не вся облетела хвоя с лиственниц, и деревья светятся червонным

Нас относило в открытое мо-

Байкальцы, зная нрав верховика, изменчивый его характер, на лодках не выходят далеко от берега. В открытом море под действием ветра образуются крутые и короткие волны, наполняющие лодки водой. С такими коварными волнами и напором ветра бороться Метр за метром отвоевывали мы у стихии расстояние до спасительного мелководья песчаной косы. Осознали всю серьезность положения, в котором находились, только тогда, когда выбрались на малюсенький островок и расслабились после крайнего перенапряжения. Нам крупно повезло дважды: лодка не успела перевернуться и на обратном пути к острову ветар немного стих...

ОД обрывом развели ко-

где хотелось бы, а там, где всего нужнее.

У лочки Нижнеангарска издали невозможно было различить. Старый рыбликий поселок с приходом бамовцев стал шумным, оживленным. В кабинете районыго архитектора Н. М. Санджихаевой я видел генплан застройки Нижнеангарска, Улица Геологическая, что у самого подножия гор, полностью перенесена. На ее месте трасса БАМа. Развитие поселка затрудняется малой площадью, потому часть домов и човые постройки решено вынести в район селения Душкачан, что в нескольких километрах от райцентра. Проектом предусмотрено строительство очистных сооружений у станции Нижнеангарск-2, С ростом населения и промышленности вопрос охраны окружающей среды в этом замечательном крае стал первостепенным. Природа Северобайкалья очень ранима и не бес-

Будущее края— в руках нашего поколения, и долг наш сохранить жемчужину Сибири. Если байкальский «трамвай» теплоход «Комсомолец» и другие средства транспорта доставляют на берега Байкала более 300 тысяч отдыхающих в год, то с постройкой Байкало-Амурской магистрали и после возведения комплексов баз отдыха и туризма годовой поток отдыхающих из СССР и из-за рубежа составит, по предварительным подсчетам, около 2,3 миллиона челозек!

Здесь, на севере Байкала, где развернулась грандиозная стройка и наиболее ярко обнажились сложности взаимоотношений человека и природы, формируется современная стратегия обогащения и охра-

♦ HA BAMOBCKOM

НАПРАВЛЕНИИ

механизмам не требовались, вошел в отряд плотником. До весны трудился на просеке и строительстве домов. Временами трудно приходилось, но ребята один к одному подобрались, дружные. Прочитал както сообщение, что в Нижнеангарске создано управлечие строительства БАМтоннельстрой, и взял перевод. Добирался до нового места работы пешком через перевал Даван по глубокому снегу. С той поры и работает в отделе главного механика.

Я заходил в отдел к Юрию. На стенах графики поставки

ВЕРХОВИК



BETEP CEBEPHЫЙ

горного оборудования на площадки строительства тоннелай в район Северо-Муйского, Байкальского, Кодарского хребтов и в Нагорный в Якутию, где самая «горячая» точка фронта работ. Здесь же планы инвентаризации оборудования тоннельщиков. Работа инженера Торопчинова --- это командировки на порталы строящихся тоннелей и в города, где расположены предприятияпоставщики. В коллективе иркутянина, чувствовалось, уважали за скромность и необычайную работоспособность.

Просыпаемся от топота са-

Как тебя угораздило! —
 Слышно голос бригадира.

Оказывается, рыбаки пошли проверять сети, но один из новичков свалился за борт и изрядно вымок. Над ним подшучивали друзья. В брезентовых робах, сапогах с отворотами, все, как один, смуглые, с обветренными лицами и крупными грубоватыми руками, молодые байкальцы выглядели словно СКазочная команда дядьки Черномора. Здоровый и веселый народ живет на берегах славного моря! В ту осень на Нижне-Кичерских озерах лов рыбы шел успешно. На дне барчасов видна была серебристая масса. Устье Кичеры издазна славится богатыми уловами сороги, язя, карася, окуня. Заходят из Байкала омуль и сиг. Ребята дали нам пару рыбин на уху, и вскоре баркасы затерялись в пожелтелом массиве осоки.

— Уха ухой, а ветчина тоже не помешает. Обед нескоро будет! — говорит Торопчинов. Мы дружно принимаемся за ветчину.

РЕД выходом в море решено осмотреть сушу. Взбираюсь на триангуляционный знак. К северу волзолотом. Но выше гольцы уже оделись в белоснежный, свзркающий наряд. И тотчас четко обозначились складки и морщинки на челе хребта-великана. На юг простирается вся громада Байкала. На западе у подножия гор — Нижнеангарск, Скоро огласится край гудками электровозов: ведь от мыса Курла до Нижнеангарска и далее по долине Верхней Ангары идет железнодорожная линия. Центром края станет белокаменный Северобайкальск. Город этот строят ленинградцы, а изыскания ведут геологи и геофизики из Ангарска и другие подразделения Восточно-Сибирского треста инженерных изысканий.

здесь будет депо, станция, но главное, город на реке Тыя станет центром крупной курортно-рекреационной зоны, ведь согласно рекомендациям планирующих организаций в Северобайкальском районе главенствующую роль займет индустрия отдыха и туризма.

— Эй! — Машет рукой колмандор. Видно, заждался, морская душа. Не терпится испытать корабль и матросов.

— 4 — НА «Березке» Юрий водрузил каким-то чудом мачту и укрепил на ней паруса! С трудом втиснулись по местам и отошли от берега. О, чудо! Мы шли без помощи весел! Скорость была не велика, но душу наполнял мальчишеский восторг. Наполнился, расправился парус, брызги волн освежали лицо и руки.

На просторе верховик был довольно силен. Мачта накренилась, левый борт задрался, и только в последний момент, обрезав такелаж паруса, удалось выровнять лодку.

— Всем грести! — Это означало, что командор не в силах был справиться с волнами.

ганке кипел чай и пыхтела рисовая каша с тушенкой. В поисках сухого плавника я обшарил все вокруг и в укромном уголке с подветренной стороны обнаружил ветонку шиповника, на которой среди спелых, мягких уже плодов виднелись два цветка! И это седьмого октября! Обманулся кустик, принял октябрь за летний месяц и расцвел!

Не дошли мы до устья Верхней Ангары. А уже видны были заброшенные строения все, что осталось от селения Дагары. В давние годы, а точнее в 1646 году, служивый человек Василий Колесников поставил здесь острог. Но селение не получило большого развития, а в последующем после затопления жители г.еребрались в Нижнеангаоск. Новая история Верхней Ангары началась два-три года чазад. Вверх по реке пошли грузы для БАМа.

— По местам! — Вывел из раздумий голос командора.

За весла сел Волков. Санчсосед Юрия. Недавно демобилизовался из армии. Поехэл к отцу на БАМ, хотя мог вернуться в Москву. Постучил на заочное отделение энергетического факультета Улан-Удэнского технологического института. Избрал путь отца, работающего в управлении главным энергетиком. Он готовился к заброске на восточный портал Байкальского тоннеля, где находится передвижная дизельная электростанция — место его работы. Плотного телосложения, слокойный, немногословный, он казался старше своих 22 лет. В Северобайкальске, Тынде и других поселках я встречел много ребят, ищущих свое место на БАМе, и большинство из них не роптало, когда в стделе кадров выяснялось, что придется трудиться не там,

ны природы, в данном случае сохранение неповторимого облика Байкала, его животного и растительного мира.

— 7 —

У ЖЕ стемнело, ветер посвежел. Вышли на «финишную» прямую. Откудз-то взялись силы, и лодка развила «крейсерскую» скорость. Добрались до дома и угомонились где-то в три часа ночи. А в восемь снова в управление за чертежи, на которых явственно проглядывались черты производственной базы тоннельщиков БАМа — механические мастерские, цехи ре-Горнопроходческого обсрудования. База как воздух нужна, Ведь БАМтоннельстрой набирает темп.

... Дома, в Ангарске, когда я вернулся из поездки трассу, понял, сколько друзей у меня появилось! В коротких письмах они рассказывали о том, как идет проходка тоннелей, какие артисты приезжали с концертами, о новостях поселка. Но однажды пришло письмо, принесшее горестную весть. Сестра Юрия Торопчинова сообщала, что Юрчй, когда пришла пора отпуска, решил навестить друзай Улькане и отправился пашком из Нижнеангарска через горы, Но в зимовье на речке Умбелла Александр Дрыганец ого не дождался, Поиски, организованные из Нижнеангарска, результатов не дали...

Трудно поверить в случившееся, ведь Юрий был сильный спортсмен по ориентированию. Живым остался Юрий в памяти его товарищей. Пусть скуповатые строчки этого очерка, в котором рассказывается о нем и о местах. где он жил и работал, будут скромным знаком памяти его делам и заслугам.

Анатолий СЕРЕДКИН, инженер.



ОТКРЫТИЕ BTOPOE

ПОСЕЛОК ВЫХОДИТ В ЭФИР

МАГИСТРАЛЬНЫЙ (Иркутская область). «Говорит Магистральный» — с таких слов начинаются передачи местной студии радиоващания. В этом поселке на западном участке БАМа введен в действие радиоузел. Он рассчитан на обслужива. ние четырех тысяч радиоточек. К трансляционной сети годключены жилые дома и общежития, красные уголки строителей и эксплуатационников магистрали, В этом году такие радиоуэлы вступят в строй во всех крупных поселках западного участка трассы. Новые студии позволят не только организовать местное радиовещание, но и обеспечат устойчивый прием и трансляцию передач из Иркутска и Москвы,

НОВОСТРОЯКИ ХАКАСИИ

АБАКАН, Вошла в строй первая очередь Черногорского комбината искусственных кож. Таким образом, соседняя с ним абаканская фабрика «Саяны» получила возможность расширить ассортимент продукции. Сейчас она ежегодно изготавливает три с половиной миллиона пар обуви, а концу пятилетки ее мощность возрастет в полтора раза.

БАЯКАЛЬСКАЯ ВОДА

ИРКУТСК. Использовать байкальскую воду, как освежающий напиток, предложили гидрологи Института земной коры Сибирского отделения Академии наук СССР. Иркутские медики поддержали эту инициативу, помогли определить срок хранения воды — 30 суток. Забор воды производится с глубины около 80 метров. Холодная, чистая, обогащенная углекислотой, она приятна на вкус. В Слюдянке планируется построить завод, где, помимо байкальской, будет разливаться минеральная вода, доставляемая из расположенного по соседству курорта Аршан.

КНИГОГРАД

Н А ОГРОМНОЙ территории Сибири существует много памятинков культуры и истории. По ним мы судим об этапах освоення богатейшего края нашей Родины, раскинувшегося от Уральских гор до Тихого океана. Памятники истории свидетельствуют, что в Сибири жили и живут, созидали и созидают люди тру, любивые, мужественные.

Археолсти, историки, краеве, ы ведут постоянный поиск новых экспонатов, документов, архитектурных сооружений, которые бы помогли открыть неизвестные страницы в историн сибирских городов, в биотрафиях тех, кто был первопроходцем, кто устанавливал и защищал Советскую власть в Омске, Новосибирске, Красноярске, Иркутске.

Мноссе по истории Сибири удалось открыть, систематизирспать, исследовать. Самое интересное легло в научные труды, в научно-популярные книги, представляющие большой интерес для всех, кто любит свой край, кто интересуется, сткуда идет Сибирь и куда. В этой связи хочется порежемевровать читателям книжную повинку — «Памятники истории и культуры Сибпри».

В этом оборнике с научной точностью описываются самые заминые сибирские памятники истории и культуры от далекого прошлого и до наших дней. В разделах книги мы находим жарактеристику археологических находок, памятников революционной, боевой и трудовой славы, рассказы о памятниках архитектуры и искусства.

Еольшую ценность в познавательном отношении имеет раздел книги, в котором идет речь о памятниках деревянного зодчества, об архитектуре сибирских городов и промышленных предприятий. Диапазон исследований автороз статей большой по времени — от XVIII века и до наших дней.

Знать историю родного края, истинные культурные ценности, окружающие нас, так же необходимо современному человеку, как и дышать воздухом. Истоки истории и куль: уры — это те корни, которые питают будущее.

А. БОБРЯКОВ.

(цветной, музыкальный). 10, 11-40, товы, Ваше Высочество. 10, 14-30. 13-20 (удл. — Покушение на красоту), 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. ту), 15-20, 17, 18-40, 20-20, 20. ОКТЯБРБ» — делушка предварительная продажа ны (дети до 16 лет не допускаются. Ситетов на фильм «Следователь по без права показа по телевидению). билетов на фильм «Следоват прозвищу Шериф» (Франция).

«ПИОНЕР» - 30 марта - Подарок черного колдуна (фильм-сквзкз). 9-40, 11-10, 12-40, 14-10, 15-30. Юлия Вревская (2 серии). 17-00, 20-00.

динала. 10, 11-35, 13-10 (удл. — Содружество), 16-40. Долгое возвращение (Испания, без права показа по телевидению). 15-05, 18-15, 20, 21-40. Для детей — Стевлянные Суска. 10-10, 13-80, 16.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 30 марта — В зоне особого внимания. 15, 17, 19, 18-30.

15, 17, 19, 20-40. Верхнее фоне — Илья Муромец. 13.

«ГРЕНАДА» — Четыре мушкетера (2 серии, без права показа по телевидению). 12. 16, 18-30, 21. Будьте го-

«Луч» — (2 серня). «ЮНОСТЬ» Зал

БАЙКАЛ

ЛЕГЕНДА

Металась буря Ошалело, O CHARM

билась головой И... полумесяц золотой С небес

рванула смело... И полумесяц тот в тайгу Влетел

в сиянье небывалом. OCTAMI.

поголубел в снегу

стал он озером Байкалом.

Ю. ЩЕРБАК.



ОБЪЕКТИВ-79

Фото А. ВИКУЛОВА. Первый заплыв,



Программа

СУББОТА, 31 марти

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимазстика. 9.05—«Огник». Мультиплика дители!» 9.45—«Рассказы председатели». Телевизионный очерк. 10.10—«Сегодия в мире». 10.25—Музыкальная программа «Утренняя почта». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 10.55—«Приангарье». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 10.55—«Приангарье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. В. Вселянчикова. 12.45—Олнмпивда-80». 13.30—«Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.40—Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов: «Осець в глубице герева», «А к нам цирк приехал». (Одесская киностудия, 1978 г.). 15.30—«Человек. Земля. Вселенная». 16.10—«Субботняя потта». 16.10—«Никто не хотел умирать». Ху-16.15—«Радуга». 111 Международный фестиваль телевизиопных программ

народного творчества. Дания. 16.45-«Очевидное--невероятнос». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 17.45 редачу профессор С. П. Капица. 17.45
— «Грустить не надо». Фильм-концерт. 18.25—«9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель
В. С. Зорин. 19.25—Премьера телевизионного художественного фильма
«Театр». По одноименному ромзну
С. Моэма. 1-я серия. Рижская киностудия по заказу Гостелерацио.
20.30—«Время». 21.05—Премьера телевизионного художественного фильма
«Театр», 2-я серия. 22.15—Международные соревнования по спортивной
гимнастике на приз газеты «Москоу

фестиваль телевизнопных программ студия (1966 г.).

дворец культуры нефтехимиков ТЕАТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

31 марта

А. Хайт, Л. Левенбук

СПОРТИВНЫЕ СТРАСТИ В СТРАНЕ МУЛЬТИ-ПУЛЬТИ

Спектакль театра-студии «Сицяя птица» Нач. в 18 час. Театральный зал.

Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры.

«ОКТЯБРЬ» — Девушки и женщи-ны (дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). В обращению в обращение обр (557).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Меняем 3-компатную квартнру 10, 13-20, 16-40, 20. Зал «Восход» — (34,6 кв. м, на 2-м этаже) на 4-компатную или на 3-комнатную большей (удл.) Для детей — Стеклянные Су-сы. 10-10, 13-30, 15. — Стеклянные Су-базаранные Су-базаранные

Утерянный больпичный лист — ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Полопез № 001132 серии 33324 на имя Грида-«КОМСОМОЛЕЦ» — марта — Огинского. 14. Шах королеве брил- совой В. А. считать недействительным. Вас ожидает гражданка Никанорова. лиантов. 16, 18, 20.

Партгруппа, местный коллективов управления главного архитектора города и отдела капитального строительства горис-полкома выражают искреннее собо-лезнование Масловскому Александ-ру Ивановичу и его семье по поводу смерти

матери.

приказ

АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО военного комиссара

29 марта 1979 г.

На основании Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» с 1 апреля по 20 мая 1979 года объявляется призыв на действительную военную олужбу граждан 1961 года рождения.

Явке на призыв подлежат праждане, которым к 15 мая 1979 г. исполняется 18 лет, а также граждане старших возрастов, которым истекли отсрочки от призыва.

На призыв явиться по адресу: ул. Московская, 7, в дни и часы, указанные в персональных повестках. Призызники, же получившие по какимлибо причинам повесток, обязаны явиться в горвоенкомат до 20 мая 1979 года.

§ 3 При явке на призывной участок иметь при себе:

а) приписное свидетельство; б) паспорт или свидетельство о рождении:

в) копию аттестата диплома, свидетельства или подлинную справку об образовании;

г) справку с места работы или учебы с указанием: у работающих — должности, слециальности и с какото времени работает, у учащихся и студентов — на каком курсе нан в каком классе учится;

д) характеристику с места работы или учебы, а члены и кандидаты в члены КПСС и члены ВАКСМ, проме того, партийные и комсомольские билеты и характеристики;

е) удостоверения и справки о сдаче ворм на оборонные значки, спортивные разряды, о специальностях, полученных учебных хкидавинато ДОСААФ и в учебных заведениях системы профтехобразования, удостоверение водителя автомобиля.

Руковолители премприятий, учреждений, организаций, холхозов и учебных заведечий обязаны освободить поизывииков от работы (учебы) на время, необходимое для призыче, отозвать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку их на призывной участок.

А. ЮРЧЕНКО. ангарский горвоенком, пол-

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

приемной редакции газеты коммунизма» прием посетителей будет вести Глущенко Нина Дмитриевна, с 14 ло 18 часов.

Сегодня, 30 марта, в Доме кччгн состоится встреча поэтол и прозри-ков Иркутска и Ангарска с читате-лямя. Начало в 18 часов.

Меняем 3-комнатную (50 кв. м, на первом этаже) в 51-м квартале на 3-комнетную и однокомнатную. Узнать по телефопу 2-98-01. (549).

Меняю однокомнатную квартиру (19 кв. м. третий этаж, светлая, с балконом) в г. Намангане (Средняя Азия) Узбекской ССР на однокомнатную в г. Ангарске. Первый и четвертый этажи не предлагать. Обращаться по адресу: Ангарск, квартал «Л», дом 2, кв. 2. (528).

«Зламя коммунизма» выражяет искрепнее соболезпование сотруднице редакции Наталье Дмитри»вны Бурлаковой го поводу смерги

Городская санэпидстанция глубоко скорбит по поводу временной смерти БАТУРИНОЙ прежде-

Антоняны Федоровны и выпосит искреннее соболезнование родственникам и близким по-

поляграфия в княжной торговли Иркутского облисполкома. Формат 60х84, 1/2 п. л. Зак. 1906. Твраж 4300 тапография управления издательств, НЕ 06446 Ангарская городская